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організаційній структурі підприємства, сфера її компетенції, права і 
повноваження, варіанти дій у критичних ситуаціях.

Весь спектр заходів із забезпечення економічної безпеки покладено на 
службу безпеки підприємства (за наявності на підприємстві) як основну ланку 
системи економічної безпеки. Цю діяльність може координувати один із 
заступників керівника підприємства. Служба економічної безпеки 
підприємства у процесі діяльності виконує контрольно-координаційні 
функції, забезпечуючи злагоджену роботу структурних підрозділів для 
досягнення мети підприємницької діяльності.
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Поняття економічної безпеки як соціального феномену пов’язане зі 
становленням суспільства та зародженням держави, коли потреба в захисті 
всіх життєзабезпечуючих складових частин суспільного укладу виступає чи не 
найперший план. Зрозуміло, що в період стародавніх цивілізацій поняття 
економічної безпеки зводилося насамперед до проблеми захисту суспільного 
багатства від нападу ворогів чи будь-яких інших зовнішніх посягань, а також 
до захисту влади, власності та майна багатих верств суспільства від 
внутрішніх заворушень і бунтів бідного підвладного населення.

Стійкий фундамент для становлення поняття «економічна безпека» 
сформувався насамперед у розвинених індустріальних країнах Заходу, які 
через розпад колоніальної системи зіткнулися з гострою проблемою 
обмеженості ресурсів і порушення зв’язків з їх постачальниками. Тогочасне 
розуміння економічної безпеки полягало в забезпеченні стійкого економічного 
розвитку суспільства з метою виробництва необхідних благ та послуг для 
задоволення індивідуальних та суспільних потреб.

Розвиток глобалізаційних та інтеграційних процесів наприкінці ХХ ст. 
об’єктивно призвів до формування концепції міжнародної економічної 
безпеки. Так, у 1985 р. на 40-й сесії Генеральної асамблеї ООН була прийнята 
резолюція «Міжнародна економічна безпека», якою задекларована 
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необхідність сприяння міжнародній економічній безпеці з метою соціально-
економічного розвитку і прогресу кожної країни.

Однією із найпоширеніших у той час була думка про те, що економічна 
безпека підприємства – це насамперед захист від негативних впливів чи загроз. 
При цьому окремі науковці беруть до уваги винятково негативний вплив 
зовнішнього середовища, а інші вважають за потрібне враховувати також 
негативні фактори, пов’язані з внутрішнім потенціалом підприємства.

Більшість науковців періоду кінця 1990-х – початку 2000-х рр. 
трактують економічну безпеку підприємства як здатність пристосуватися до 
зовнішнього середовища та уникнути зовнішніх загроз. Разом із тим деякі 
вчені мають дещо відмінну позицію. З проведеної оцінки робіт вчених-
економістів з питань економічної безпеки підприємства випливає, що 
еволюція поняття «економічна безпека підприємства» пройшла шість етапів 
розвитку.

Отже, на першому етапі поняття розглядалось як забезпечення умов 
збереження комерційних таємниць підприємства, інтелектуальної власності і 
взагалі інформації як найціннішого товару. Перший етап тривав з 1991 року 
по 1997 рік. Вважалось, що загрози економічній безпеці підприємства 
виникали з боку персоналу підприємства, який міг розголосити його 
комерційну таємницю. 

На другому етапі розвитку поняття «економічна безпека підприємства» 
почали розглядати можливий негативний вплив на його діяльність 
зовнішнього середовища. Найбільшим генератором загроз діяльності 
підприємства почала виступати держава, яка регулює майже всі аспекти його 
діяльності у різних формах. 

Третій етап розвитку поняття «економічна безпека підприємства» 
почався у 1999 році і тривав до 2001 року. На цьому етапі розгляд економічної 
безпеки підприємства проводився з позиції окремих аспектів. Вважалося, що 
загрози економічній безпеці підприємства виникають залежно від конкретного 
вузького профілю. Основним недоліком цього етапу розвитку поняття є різне 
розуміння економічної безпеки підприємства, залежно від конкретного 
вузького профілю його діяльності.

Паралельно з третім етапом у 1999 році почав свій розвиток четвертий 
етап, який тривав до 2002 року. Головною ознакою цього етапу є виділення 
функціональних складових економічної безпеки підприємства, а загрози 
починають розділятися на зовнішні і внутрішні, залежно від кожної складової. 
На четвертому етапі еволюції тлумачення поняття «економічна безпека 
підприємства» також має свої недоліки, а саме: акцентування уваги на 
пристосування до умов, які негативно не відбиваються на діяльності 
підприємства. З 2002 року по 2005 рік тривав п’ятий етап розвитку поняття 
«економічна безпека підприємства». 

На п’ятому етапі не розглядаються перспективи розвитку підприємства, 
і поняття «економічна безпека підприємства» ототожнюється з поняттям 
«адаптація». 
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Шостий етап розвитку цього поняття почався у 2005 році і триває 
сьогодні. Його особливістю є розгляд економічної безпеки підприємства 
залежно від його галузевої належності, а загрози економічній безпеці 
підприємства розглядаються як з боку зовнішнього, так і внутрішнього 
середовища функціонування підприємства. 

З вищесказаного випливає, що економічна безпека є поняттям 
багатогранним і вивчення її на рівні автотранспортних підприємств потребує 
проведення оцінки і аналізу їхньої діяльності, з метою дослідження стану 
їхньої економічної безпеки. Отже, еволюція поняття «економічна безпека 
підприємства» пройшла шість етапів свого розвитку, і сьогодні воно 
розглядається залежно від галузевої належності підприємства.
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Зовнішнє середовище функціонування суб’єктів господарювання стає 

ще більш динамічним та невизначеним, спричиняючи значну кількість 
ризиків, небезпек та загроз (неплатоспроможність партнерів, недобросовісна 
конкуренція, недружні злиття і поглинання, комерційний шпіонаж, рейдерство 
тощо). Все це зумовлює потребу в ефективному управлінні їх фінансово-
економічною безпекою, вдосконаленню його методів та механізмів. 

Поняття безпеки взаємопов’язане із поняттям розвиток. У загальному 
розумінні, розвиток - незворотна, цілеспрямована, закономірна зміна матерії і 
свідомості. Зрозуміло, що розвиток економічної системи неможливий без її 
безпеки.

Адже, якщо не ліквідовувати, мінімізувати загрози фінансово-
економічній безпеці підприємства, вони можуть зумовити значні втрати його 
ресурсів, фінансову кризу, і в результаті - банкрутство.
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